

ФУТБОЛ

Леонид СЛУЦКИЙ: «РАЗВЕ РОССИЯ - ФУТБОЛЬНАЯ СТРАНА?»



2016 год - год 25-летия «Спорт-Экспресса». Специально для наших читателей мы открыли несколько юбилейных рубрик. **Читайте и смотрите на www.sport-express.ru и в соцсетях с хэштегом #СЭ25.**



Вчера главный тренер ЦСКА, который руководил сборной России на Euro-2016, откровенно пообщался на клубной базе в Ватутинках со студентами факультета Менеджмент в игровых видах спорта бизнес-школы RMA. При разговоре присутствовал и корреспондент «СЭ».

Главный тренер ЦСКА Леонид СЛУЦКИЙ: «Мы должны побеждать «МЮ»? Один Марсьяль стоит больше, чем вся наша команда».

Интрига дня

РОССИЯ	VS	ГАНА
1.80	3.34	4.44

Россияне ни разу в своей истории не проигрывали африканским сборным. По мнению **Winline**, сегодня тенденция получит продолжение. Более того, шансы нашей команды на победу значительно выше, чем у гостей из Ганы.

Стр. 2-6

Вячеслав ФЕТИСОВ: «ТО, ЧТО МОЛОДЫЕ УЕЗЖАЮТ В НХЛ, ИДЕТ СБОРНОЙ ТОЛЬКО НА ПОЛЬЗУ»



Вчера в Санкт-Петербурге сборная России начала подготовку к главному турниру этого сезона - Кубку мира в Торонто. О шансах команды Олега Знарка, отъезде молодых игроков в НХЛ и знаменитом скандале в финале Кубка Канады-1987 мы поговорили с прославленным в прошлом защитником, а ныне членом совета директоров КХЛ.

Стр. 11

Филипп ПАПЕНКОВ из Ватутинки

Слуцкий отвечал на вопросы почти полтора часа. Студенты сидели под козырьком на трибуне, а тренер стоял под дождем. Изрядно промок, но ни разу не отвлекся от беседы.

Как-то вы сказали, что Россия - нефутбольная страна. Сейчас у нас активно строятся новые арены, впереди домашний чемпионат мира. Ситуация меняется в лучшую сторону?

Посмотрите на посещение «Открытие Арены»... Шикарное сооружение. «Спартак» - самый популярный клуб в стране. Но кроме матча с ЦСКА

трибуны не заполняются. В среднем - в районе 20 тысяч зрителей. Тогда как даже в MLS стадионы полные, в Бельгии, Голландии, Турции, Греции. Я уже не говорю про ведущие лиги. А что у нас: на данный момент ЦСКА продает около 7 тысяч абонементов, хотя ожидали - в районе 15 тысяч.

ЦСКА - чемпион России, выступает в Лиге чемпионов, построен современный стадион в центре 15-миллионного мегаполиса - и 7 тысяч абонементов. Футбольная мы страна?

Да, можно говорить о том, что нужно лучше работать в плане рекламы. Что необходимо активнее продавать не только футбол как таковой, но и эмо-

ции. Но ведь лига у нас сейчас точно не хуже, чем в 90-е. А статистика посещаемости все хуже и хуже.

Раньше был уверен, что новая инфраструктура резко изменит отношение людей к футболу. Но практика показывает, что ошибался. Посмотрите на Казань, на Грозный, на «Локомотив». Аншлагов там нет... И эффект от домашнего чемпионата мира, боюсь, будет тоже краткосрочным.

АРЕНДУЕМ У «МОНАКО» ЗАПАСНОГО ФОРВАРДА, ОН У НАС ОСНОВНОЙ

ЦСКА год за годом выходит в групповой турнир Лиги чемпионов, но на этом останавли-

вается. Сейчас шансы на успех выше?

Ни в коем случае не снимаю ответственности с себя или с игроков. Но на основании каких факторов мы должны выходить из группы? Вот в прошлом году все твердили, что ЦСКА обязан обыграть «Вольфсбург». А это топовая немецкая команда, с бюджетом за 300 миллионов евро. Купить Дракслера за 35 миллионов для них раз плюнуть. Там есть Луиз Густаву - футболист стартового состава сборной Бразилии.

Да, мы биллись. Поражение дома, когда у нас было полно моментов (Гошич в штангу попал), стало, наверное, самым обидным за последние

годы. Но говорить о том, что мы ДОЛЖНЫ были их победить...

Про наши встречи с «МЮ» тоже так твердили. Мол, англичане не те. Но это же самое, что утверждать: «Вот эта удачная модель ВАЗ должна обогнать неудачную модель «Мерседеса».

Да Марсьяль стоит больше, чем вся наша команда! И Лига чемпионов для нас - это принципиально другой уровень. Одно дело, когда уступили «Виктории» из Пльзени, низких оправданий быть не могло. Косяк. Но давайте объективно: мы клуб первой корзины, но арендуем у «Монако» (а они - в четвертой) нападающего из глубо-

кого резерва. И он у нас основной. Не имею ничего против Траоре. Это просто факт. То же самое Вагнер Лав: недавно ферерил у нас, а теперь не выдерживает конкуренции в том же «Монако» и уезжает в Турцию.

Просто поймите: выход из группы Лиги чемпионов - это очень сложно. В четвертьфинал - тем более.

Мы будем пытаться. Невозможно играть только с «Реалом», «Барсой», «Баварией». Всем остальным можно оказывать достойное сопротивление. И мы в последние годы до последнего тура претендовали на выход в плей-офф. Но ЦСКА в своей группе никак не фаворит...

Окончание - стр. 8

Игорь ДЕНИСОВ: «ЕСЛИ ЧЕРЧЕСОВ ПРИГЛАСИТ - ПОЕДУ В СБОРНУЮ»

Полузащитник «Локомотива» впервые за долгое время дал интервью журналистам, в котором рассказал, хочет ли вернуться в сборную России, следил ли в межсезонье за «Зенитом», а также отметил, что у «Динамо» не было шансов спастись от вылета в ФНЛ

Елена ГРИГОРЬЕВСКАЯ из Черкизово

ВЫБОР БЫЛ, НО Я ПРЕДПОЧЕЛ «ЛОКОМОТИВ»

Ваша команда провела товарищеский матч с «Арсеналом». Каковы впечатления?

Встреча проходила на фоне очень серьезных нагрузок. Мы набираем физические кондиции, в частности я, потому что пропустил два с половиной месяца. Думаю, еще неделя, и все будет в порядке. А пока очень тяжело.

Надеетесь выйти на поле в матче со «Спартаком» в ближайшем туре?

Конечно, но все зависит от главного тренера. Выступит - помогу, чем могу.

Является ли для вас принципиальным матч со «Спартаком»?

Могу сказать, что это будет интереснейший футбол. Я точно знаю. Смотрел игру красно-белых, команда находится в очень хорошей форме.

Вас не удивил такой удачный старт «Спартака» в чемпионате?

Меня ничего не удивляет. Выводы надо делать в конце сезона, а не в начале.

С Дмитрием Тарасовым, вашим конкурентом по позиции в «Локомотиве», общались по поводу его травмы?

Знаете, я сам после тяжелой травмы, мне очень жаль Диму. Он системообразующий игрок для команды, которого будет не хватать. Хочу пожелать скорейшего выздоровления, потому что был в его шкуре. Это очень тяжело.

Кроме «Локомотива» были другие варианты продолжения карьеры?

Они всегда есть, но я выбрал «Локомотив».

ХОЧУ СЫГРАТЬ НА ДОМАШНЕМ ЧЕМПИОНАТЕ МИРА

В сборную рассчитываете вернуться?

Это очень тяжелый вопрос, его лучше адресовать не мне. Конечно, хочу играть на домашнем чемпионате мира, а там посмотрим. Время покажет.

По поводу взаимоотношений с Черчесовым не переживаете?

Это мои личные отношения с ним, а сборная есть сборная. Никогда не откажусь играть за главную команду страны. Если он меня пригласит и даст шанс - я с удовольствием поеду.

Не удивились назначению Черчесова главным тренером сборной и как это восприняли?

Это в принципе не мое дело, кого назначат тренером сборной. Главное - результат на чемпионате мира. Если он будет, значит, все хорошо. Если нет - то, как всегда, все плохо.

Следили ли в межсезонье за «Зенитом» и изменилась ли команда, на ваш взгляд?

У «Зенита» очень сильный состав. Там играет практически национальная сборная нашей страны.

ПРЕДОТВРАТИТЬ ВЫЛЕТ «ДИНАМО» БЫЛО НЕВОЗМОЖНО

Если говорить о еще одной вашей бывшей команде, о «Динамо» - как считаете, вернется ли бело-голубые в премьер-лигу в следующем сезоне?

Хочу сказать этому клубу огромное спасибо за три проведенных года. Было очень интересно там работать, остались только самые хорошие впечатления.

Имелся ли шанс на спасение от падения в ФНЛ?

Предотвратить вылет было вообще невозможно. Клуб выбрал такую позицию, видимо, ему это было надо. Для меня, как для футболиста, это очень сильный удар, я переживал, но это жизнь, и она продолжается.

Что вы имеете в виду под позицией клуба: режим экономии или организацию дела?

Это вопросы не ко мне.

Мнение Юрия Семина о дебюте Денисова и репортаж о матче - стр. 7

Вчера, Черкизово. «Локомотив» - «Арсенал» - 0:1. Первый матч в составе железнодорожников Игорь ДЕНИСОВ провел на уровне, несмотря на поражение.



Александр ФЕДОРОВ «СЭ»